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1. Bu ¢6zim kitapg¢iginda 75 sorunun ¢6zimdi vardir.

Deneme Sinavi 1

1. YUkIu pargacik diuzgin manyetik alana girince, par-
caciga Manyetik kuvvet etki eder. Bu kuvvetin yoéni
sagel kuralina gére bulunur. Sag elin bas parmagi
hizi, isaret parmagi manyetik alan yoninu gdsterecek
sekilde tutulup orta parmak dik acilirsa manyetik kuv-
vetin yonl bulunur.

Buna goére parcacik yukari hareket ettidi icin manyetik

alan vektorl iceri dogru (®) olur (l. yargl dogrudur.)

Parcacik dairesel hareket yapar ve dairenin yaricapi

r = MY "den bulunur. Buna gére v parcacik hizi arttiri-
qB

lirsa yérunge yaricapi artar (Il. yargr dogrudur.) YUkin
isareti degisirse parcacik ters yénde hareket eder yani

asagi dairesel hareket yapar. (Ill. yargi yanhstir.)

® ® ®
o» -------- .
® ®:8
® ® ®

CEVAP: D

Yatay atis hareketi yapan bir cisim diseyde serbest
disme yatayda sabit hizli hareket yapar. Buna goére
serbest dismede

1 0
h=—gt =t'den
2¢ v
80 = 5t2 v=10.4
t=4s

yaya ¢arpma slresidisey hiz bilegeni
30mls (Yatay hiz degismez)

50mls

40mis yaya ¢arpma hizi

Cismin kinetik enerjisi, yayin sikisma potansiyel ener-

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

jisine esittir.
Eyinetikcisim = Epolansiyel yay
1m.v2 = 1kX2
2 2
1 1 2
—2.2500 = -200.x
2 2
2. Yuzen ve Askida kalan cisimlere etki eden kaldirma X=5m
kuvveti cisimin agirligina esittir. (F=G) CEVAP: A
Batan cisimlerde ise (F<G)
Buna goére ylzen ve askida kalan cisimler kabi agir-
lastirmaz fakat batan cisimler kabi agirlastirir.
(I. yargi yanlis)
Cisimlerin yogunluklari arasinda d,,>d,=d, iligkisi var-
dir. (Il. yargi yanlistir.)
L cismi askida kaldi§i i¢in askida kalma sarti F =G dir
yani (Ill. yargi dogrudur.)
CEVAP: C
Diger sayfaya geciniz.
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Ea

Isin normale yaklasarak kirildidi icin az yogun ortam-
dan, ¢ok yogun ortama gecis yapiyor. Buna gore,
n,<n, (l. yargi dogrudur.)

Renklerin kiricilik indisleri arasinda n . >....... > Nyrm-
,, ligkisi vardir. Yani mor i1gin daha gok kirilir (Il. yargi
dogrudur.)

Hizlar ile kiricilik indisleri ters orantilidir. Yani v,>v,

(1. yargi dogrudur.)
CEVAP: E

Elektriksel potansiyel ifadesi V:k% olup skaler bir
buyGkluktar.

a,,.29 q
Vi =-K=+k=—2=—K= ki PO .
A r 3r 3r karenin icindeki elektriksel

potansiyel ifadesinde uzaklik yaricap alinir.

Rélavistik hizda hareket eden bir cismin boyunu hizi-
na bagli degisim grafigi;
Lo
L= 7\ durgun  sis-
hareketli sis- temde Olcilen
temde 6lci- donusim uzunluk

len uzunluk  katsayisi

Bagintisina gére belirlenir

1

g
1 V2 -
c?

Buna gére y = 1 oldugunda L=Lo olur yani

cismin hizi

8

CEVAP: C

Akim gegen dairesel telin olusturdugu manyetik alan
siddeti

B = 2Kn lr_N/'I?;Iin sarim sayisi

iX
x teli dairenin 30 oldugu igin B, = 2Kx r_ ifadesi
4

3 1
— ile carpilir. Y teliise — ile carpilr.
v=kd Vg = k3 k2949 5 llegam . iy@ P
r ar4ro 3 B,=2Kn  , B,=2Kn
q
Va _ kﬁ _ 4 O noktasinda olusan manyetik alan siddetleri esit ol-
VB ok4a 3 dugu igin
4r
CEVAP: B B,=B,
3 i [
S 2HKAX=2KAY
A0 s
1
iy 3
CEVAP: A
Diger sayfaya geciniz.
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®

Fs =k.N
K 1
F=20N Fs =7.20 =10N
F—) 2kg
Sk
L
—>» k=0,5
4kg fsL

Surtinme kuvveti K icin hareket yéniine ters olusur.
(FSK) L cismi icin hareket ettirici kuvvettir. (FSL)

20N’luk kuvvet K cismine etki ediyor. Fy, = my.ay

20-10=2a,
10 = 2a,

—>Fg =10N
a, =5m/s 4kg S

L’ye surtinmeden bagka kuvvet etki etmedigi icin

_ )
Frnet= M-a, 'den

Fy=m_a_
10=4.a
a_ = gm/s2
CEVAP: C
4¢

Y —

Telin hacmi V=Sh’den V=4ITr* i dir. Telin yarigapl ya-
riya diserse r olur. Hacminin degismemesi igin uzun-
lugu ise 4h olur.

ilk durumda direnc ifadesi

0 i
R= dir.
P4s
yeni durumda direng

R= pé'den =16 R’olur.

\
Akim deg@ismedigi icin V=I.R’'den ——leri esittir.

10. Isica yalitiimis ortamda 1si alig-verisi sadece madde-

11.

ler arasinda olur. Bu ylizden denge sicakhgina kadar
alinan - verilen 1si esittir. Q.0 = Qugiien (II- Yarg
Dogru)

Sicaklik

Cisimlerin son sicakliklari denge sicakligi oldugu icin
son sicakliklar esit olur. (l1l. yargr dogrudur.)

Sicaklik degisimleri icin Q = m.c. AT'"den madde cins-
leri ve kutleleri hakkinda bilgi verilmedigi icin sicaklik
degisimleri (AT) i¢in kesin birsey séylenemez (I. yargi
yanlistir.)

CEVAP: E

<—@ 2m
2v

Sistem serbest birakildiginda sistem ok yéninde ha-
rekete baglar.

v=w.rden

K’'nin hizi v, P’nin hizi 2v ‘dir.
Acisal momentum

L = Pxr = m.v.r ‘dir.

L =m.v.r=mv.r

Lp=2m.2v .2r = 8mv.r

Le - mxXr _

1
J R Buna goére g— 8 v/ =3 olur.
Buna goére CEVAP: B
vo_Vvo B
R - I6R V'=16V olur.
CEVAP: D
Diger sayfaya geciniz.
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12. Baslangicta yapilan basing

2G
P= 55 olsun.

14. m, = 2kg 1kg=m,

K Cisim KL ekseninde , ' .
: kesilirse yapilan basing P'
| ’ : '
' = = olur yani degismez. : :
GG S y i g ! 30 m/s Y\
: "' 6 “‘
s's !
! < »
L X, X,
Cismin 3 saniye sonraki hizi sifir olur. (V = g-t'den her
Cisim MN ekseni boyunca saniye hizi 10 m/s kadar azalir.) Cisim 1 ve 2 nolu
G kesilirse basing P" = G parcalara ayrilirsa, Momentum korunumdan
[V S --N 2S s s
G : P, =P
olur. Yani azalir. ilk = "son
28 O=my v, +myv,
CEVAP: D O=2v,+v,
2v, = v, olur.
Yani kitleler ile hizlar ters orantil olarak paylasilr. Ci-
simler ayni yUkseklikten yatay atis yaptiklari icin ayni
surede yere duserler.
13. Yatayda aldiklari yollar oranlanirsa
Xy=vq t
X2 = Vz t
Xy 1
— =— cikar.
X; =20 m yatay uzakliga dustigine gore
X, = 40 m yatay uzakliga diser.
Viraji guvenli ddnme sarti CEVAP: D
FS = Fmerkezkag
2
k-N>TV
"
2
r
v<40,2-50-10
v <4100
CEVAP: E
v=10m/s
CEVAP: B
Diger sayfaya geciniz.
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16. I. llerleyen dalga yiiksek ve alcak basincli bélgeler-

den olusur. (DOGRU)

Il. Kaynaktan ¢ikan dalgalar birbirine paralel diz-
lemler halinde yayilir. (DOGRU)

lll. Kaynaktan uzaklastikca tasinan enerjideki azal-
ma devam eder. (DOGRU)

CEVAP: E

17. K

e-a aktarilan kinetik enerji ile kesme potansiyeli ayni
biyukluktedir. Dalgaboyu enerji ile ters orantilidir.

L=M>K
CEVAP: E
18. X ve Y kapatilirsa hepsi yanar.
@
® ®
e
| +
\Y
Devre sekli yukaridaki gibi olur.
CEVAP: C
19. Verilen bilgilerin hepsi dogrudur.
CEVAP: E

20. Ay’in gunes ile diinya arasina girmesi olayi giines tu-
tulmasidir.
CEVAP: B

22.

23.

24,

25.

26.

Kaledonya ve Huroniyen birer dag (orojenik) sistemler
iken digerleri jeolojik alt devirlerdir.
CEVAP: C

Almanya eski zaman arazisi oldugu icin aktif volkanik
yanardag bulunmaz.
CEVAP: C

Hamada collerde gérilen taslar iken digerleri riizgar-
larin olusturdugu sekillere érnek gosterilemez.

CEVAP: A

ilk olarak stok HNO, ¢bzeltisinin molar derisimi bulu-
nur.

HNO; = 63 g/mol
~10-d-%
Ma

10-14-63
63

M

M =14M

M,V, = M,V,
0,4:3,5 = 14V,
V,=0,1L=100 mL

CEVAP: A

A Sicaklik (°C)

0 / > Zaman (t)
-10
Su 0°Cye duserse Q,, = m-c-At

Q,, =40-1-50 = 2000 kal 1s! verir.

Buz tamamen eriyerek 0°C’ye gelirse:

Q, = mcAt + m+¢
Q, =20-0,5-10 + 20-80
Q, = 1700 kal 1s1 almalidr.

2000 — 1700 = 300 kal 1s1 0°C deki (40 + 20) g suyun
sicakhgini:

21. Gok cisimleri ekvator duizlemine paralel hareket eder. Q =m-cAt
CEVAP: D 300 = 60-1-At
At =5°C’ye gikarir.
CEVAP: B
Diger sayfaya geciniz.
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27. Tepkime tek basamakta gerceklestiine goére, tepki-
menin hiz denklemi:

TH = k[NOJ? [0] seklindedir.
NO’nun yarisi harcandiginda

2NO) + Opq — 2NOyy

2 mol 2 mol 2 mol bulunur.

2
TH=2.102.[2molf2mol) 5 1652 \/s
2L 2L

CEVAP: B
28 Nag + 2059 2 NOyq
Dengede: 0,2 M X 0,2M
NO
kool 2]2
[N2][O:]
02
=
0,2.[0,]
[0,]=0,5M

CEVAP: E

29. Harcanan Cr2072"nin mol sayisi

[crof |= 3

0,05M = —"

20,0mL

n=1mmol Cr2072‘

harcandigina gére 6 mmol Fe®* bulunmaktadir.

2 .
Fe“"nin mol sayisi cevherde bulunan demirin mol sa-

12

31. ng, =—=0,3mol Ca
Ca " 40
Ca*’> + 2 — Ca(k)
0,6mol 0,3 mol

X2 + 3e o Xk)

0,6 mol 0,2 mol
m
n=—
Ma
0,2 mol = 549
A
Mp =27 g/mol

CEVAP: C

32. HCN zayif asiti Uzerine eslenik bazi olan NaCN ek-
lendiginde tampon ¢6zelti olusur. CN™ anyonu ilavesi
ile denge sola kayar ve H30+ derisimi azalir, pH artar.
Dengenin sola kaymasina ragmen CN™ miktari bas-
langi¢ miktarindan daha fazladir.

CEVAP: E

33. Atomlar radyoaktif tepkimelerde pargalanabilir. Atom-
larin ¢cok buyuk bir kismi bosluktan olusmaktadir ve igi
dolu degildir. Bir elementi olusturan atomlardan izotop
olanlar birbiri ile tamamen ayni degildir. Kutleleri fark-

yisina esgittir. hdir. Her G¢ 6nermeninde yanlis yonleri giinUmuzde
M., = 56:6-107° = 0,336 g Fe bulunur. belirlenmistir.
0.336 CEVAP: E
% Fe’si = 0,672 -100 = % 50 Fe vardir.
CEVAP: D
30. Atom sayilari ve yikleri dikkate alindiginda X’in for- 34. |‘||
mili MnO, 'dir. = B
51 7|\ /7 N\
M, = 77 = 0.3 mol NHg ise H y H H H
0 | ormal Uggen piramit Uggen diizlem
nMnO4, =0,7 mol olmalidir.
CEVAP: C
MMno4- =0,7-119=83,3g MnO,
CEVAP: A
Diger sayfaya geciniz.
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35.

36.

3,4-dimetilsiklopenten (C_H,,)

Bilesigin izomerinin kapal formald C,H,, olmali-

dir. 3-Metilsikloheksen bilesiginin kapali formald
C_H,,dir.
(C;H12)
3-Metil sikloheksen
CEVAP: D

Her bir gazin kismi basinci, kap icerisinde tek basina
yaptigi basinctir. Kismi basinglar mol sayilari ile oran-
tilidr.
NcH, = 3: =0,6 mol CH,
Neo = 2,8
28

NHe = 1’44 =0,3mol He

=0,1mol CO

CH,’Gin kismi basinci:
PV =nRT

22,4

P.5,6 =0,6. .546
273

Pcn, =48 atm

PeH, _Peo _ Pe

37.

38.

39.

40.

Siklopentadienil katyonu

Huckel kuralina uymaz ve aromatik 6zellik géstermez.
Bu nedenle brom ile katilma tepkimesi vererek bro-
mun rengini giderir.

Diger molekuller aromatiktir ve brom ile katilma tepki-

mesi vermez.
CEVAP: C

Cokme olduguna gore baslangigta
Qcc = [Ag™] [CI” ] > Kgg dir. I. éncil dogrudur.

Sistemde dengeye geldiginde Q¢¢ = Keg'dir. 1. éncl
dogrudur.

Baslangic ¢ozeltileri de bulunan CI” iyon derisimi Ag*
iyon derisiminin iki katidir. Bu nedenle dengeye gelen
sistemde de daha fazla CI” bulunur. I. 6ncul yanhstir.

CEVAP: C

Enerjisi dlisuk olan, cekirdege yakin elektronlarin gir-
ginligi daha fazladir. Cekirdege yaklastik¢a elektronun
perdeleme etkisi artar. D secenegi yanhstir.

CEVAP: D

OH 0
| I wwno,
CH, - CH - CH, - CH,

P
CHy - C - CH, - C - OH
4 3 2 1

NcH, Nco  MHe
48atm  Poo = Py 3 - ketobltanoik asit
0,6mol  0,1mol 0,3 mol Tepkime ylikseltgenme tepkimesidir.
PCO = 0,8 atm (H)
Phe =24 atm Hem -OH hemde - CH,, grubu yikseltgenir.
CEVAP: A CEVAP:A
d.‘ Dijital Hoca Diger sayfaya geginiz.
AKADEMI



(GABT - Fen ve Teknoloji

Deneme Sinavi 1 - Coziimleri w

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

Menstrual déngindn ilk 14 ginlik evresinde proges-
teron hormonu salgilanmaz. Progesteron korpus lu-
teumdan salgilanan bir hormondur ve déngiinun ikinci
yarisinda salgilanir. Gebeligin devamini saglar.

CEVAPC

- Belirli bir alg ile mantarin olusturdugu liken birligi

- Gevis getiren hayvanlar ile midelerinde yasayan
selliloz sindirici bakteriler

- Mikorizal mantarlar ile bitki kdkleri canlilar alemin-
de gérulen mutualizme drnektir. Yani her iki orga-
nizma da bu birliktelikten fayda saglar.

CEVAPC

Hucrenin osmotik basincini artiran etmenler su alma
istegini artirir. Osmotik basing su alma istegidir. Or-
tamdaki makromolekdllerin hidrolize ugramasi hic-
renin su alma istegini artirdigindan osmotik basincin
artmasina neden olur.

CEVAPA

Kodon mRNA’'da bulunan gli sifredir. Bu kodon bir
DNA Uclusiinden sentez edilir. Bu kalip DNA’nin kar-
sisinda da kodon ile ayni sifreye sahip dizi vardir. An-
cak koodndaki urasil yerine DNA’da timin vardir. Bu
durumda sifre TGG ASG AGS olur.

CEVAPE

Cimlenme i¢in su, oksijen ve sicakhga ihtiya¢ vardir.
Ancak 1sik, absisik asit ve karbon dioksit molekdillerine
ihtiyag yoktur.

CEVAPE

Adrenalin hormonunun etkilerine bakildigi zaman,
ayni hormon ¢esidi farkh vicut kisimlarini etkileyebil-
digini ve bir hormon cesidi ayni doku Gzerinde farkli
etkilere yol agabildigini gdrmekteyiz.

CEVAP D

Mitoz ve mayoz bdlinmenin her ikisinde de ortak ola-
rak homolog kromozom ayrilmasi gérilmez. Mayoz
bélinmede homolog kromozomlar ayrilirken mitoz
bélinmede gorilmez. Mitoz sonunda 2 hiicre olusur.
mayozda ise krossing over ve tetrat goralir.

CEVAP B

48.

49.

50.

51.

52.

53.

Goérme reseptorleri retina tabakasinda bulunur. Bu
tabakaya ag tabaksi da denir. Burada bulunan sari
benekte olduk¢a yogun bir sekilde gérme reseptorleri
vardir. Korneada ve damar tabakada gérme reseptor-
leri bulunmaz.

CEVAPA

Kalbin calismasini sinoatrial dugtmler baslatir. Bu-
rada kasilma icin impuls olusur. artrioventrikiler du-
gumler ise kulakgiktan impulsu karinciga geger. His
demetleri uyartiy1 karinciga yayar, purkinje lifleri ise
karinci@in tamamina impulsu iletir. Bu durumda Il ve
Il numarali ifadeler yer degistirirse uyarti dogru sirada
geger.

CEVAPC

1 ve 2 numarali embriyolar kardeslerdir. 3 ve 4 ise
tek yumurta ikizleridir. Buna gére 1 ve 2’nin cinsiyetleri
farkh olabilir. 3 ve 4’Un kan grubu aynidir. 3 kiz ise 1
ve 2 kiz olmaz. En bagarl doku nakli 3 ve 4 arasinda
gerceklesir.

CEVAPD

Disi bireylerde menstrual dénglde korpus luteum
meydana gelir. D&l yatagdi ise disi bireylerde surekli
olarak bulunur. Ancak gebelik surecinde plasenta ve
gbébek badi meydana gelir. Déllenme olmaz ise pla-
senta ve gbbek bagi olusmaz.

CEVAPB

insan sindirim sisteminde bulunan amilaz enzimi gli-
kojen ve nisasta sindirimde rol oynar. Erepsin ise di-
peptitlerin sindirimde rol alir. Tripsinojen aktif tripsne
dénlsmedigi slrece etkin degildir. Enterokinaz ise
aktiflestirici bir molekul olup sindirimde dogrudan rol
oynamaz.

CEVAPD

Acik renkli bir ortamda acik renkli fareler kolayca seci-
lemeyeceginden acik renkliler baskin duruma gecer-
ler. Koyu renkliler ise daha kolay bir sekilde avcilar
tarafindan secilime ugrayacaktir.

CEVAPA

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.
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54.

55.

56.

57.

58.

59.

Hucre zan alti alemin tamaminda ortak olarak bulu-
nan bir yapidir. Hicre duvar bakteri, arke, protista,
bitki ve mantarlarda bulunur, yani bes alemde bulu-
nur. Cekirdek zari ise bakteri ve arke haricindeki dort
alemde bulunur. Dolayisi ile Cevap I-lll-lIl seklinde

olur.

CEVAP B

CEVAPC

Pestisit tlr ilaglarin yayginlastirimasi organik tari-
min uygulama alanlarindan birisi degildir. bu tip bdocek
oldaracu ilaglar biyolojik birikim ile diger canlilara gec-
mektedir.

CEVAPC

Fotosistemler anten kompleksi ve tepkime merkezin-
den meydana gelmektedir. Tepkime merkezinde klo-
rofil-a ve ilk elektron alici bulunur. Anten kompleksin-
de ise cesitli tipte klorofiller ve karotenoidler bulunur.
Ferrodoksin ve NADP fotosistemlerde bulunmaz.

CEVAPC

Cekirdek iceren tim canli hucrelerde transkripsiyon
yani DNA’dan mRNA sentezi gerceklesir. Fosforilas-
yon yani ATP sentezi de canli hicrelerin tamaminda
ortak olarak gerceklesen bir olaydir. Replikasyon yani
DNA eslenmesi ise hlicre bélinmesinde meydana ge-
lir. Hayvanlarda cekirdekli her hiicre bélinmediginden
replikasyon her ¢ekirdekli hiicrede gerceklesmeyebilir.

CEVAPE

Yapisindaki toplam adenin nUlkleotiti sayisi ile urasil
nikleotiti sayisi esit olan bir mRNA’da Uretildidi ge-
nin anlamh zincirindeki adenin ve timin sayisi birbirine
esittir. Yapisindaki guanin ve sitozin bazi sayisi farkl
olabilir. Uretildigi genin cift zincirinde bulunan pirimidin
ve pdrinlerin toplam sayisi birbirine esittir.

CEVAPE

60.

61.

62.

63.

64.

FAD molekull oksijenli solunumda kullanilan bir ko-
enzimdir. Diger metabolik olaylarda rol almaz. Ancak
ETS ve sitokrom fotosentezde de rol alir. Pirivat olu-
sumu canlilarin ortak &zelligidir. CO2 ise laktik asit
fermantasyonunda da ac¢iga ¢ikar.

CEVAPA

Sorunun agiklama kisminda yer alan ifadeler sunus
stratejisine isaret etmektedir. Sunus stratejisi; (1)
6grencilerin 6n 6grenmelerinin (6n bilgilerin) yeterli
olmadi§i durumlarda, (2) konuyla ilgili gerekgelerin
acliklanmasinda, (3) gruplarin kalabalik oldugu du-
rumlarda, (4) zamanin az oldugu durumlarda ve (5)
dersin giris ve sonug kisimlarinda tercih edilmektedir.

CEVAPA

Geleneksel 63retmen siniftaki bir otoritedir, grup gé-
revleri genellikle daha kisa surede biter, genellikle
belirli cevaplari vardir. Bunun tam tersi, isbirlikli 63-
renme ile 6gretmen kendi otoritesinden vazgecer ve
uzun-siirede bitecek ve karmasik gorevler verilen ki-
ciik gruplan giiclendirir, destekler. Ogretmen igbirlikli
6grenme slrecini igletirken sorular sorarak égrencileri
hareketlendirmeli, onlara gerektiginde dénut vermeli,
catismalarin baris icinde ¢ézimunde yardimci olmali
ve iglerin saglikl yirimesini saglamalidir.

CEVAPE

Seceneklerde yer alan “yenilik¢gi (inovatif) disiinme
becerisi programin “Muhendislik ve Tasarim Becerile-
ri” bashgi altinda yer almaktadir.

CEVAPC

Fen Bilimleri Dersi Ogretim Programrnda égrenciyi
temel alan 63renme ortamlarinda (problem, proje,
argimantasyon, is birligine dayali 6grenme vb.) ders-
lerin yirGtilmesi éngérillmistiir. Ogrencilerin bilgiyi
anlamli ve kalici olarak égrenebilmeleri icin sinif/okul
ici ve okul disi 6grenme ortamlari, arastirma-sorgula-
maya dayali 6grenme stratejisine gore tasarlanir. Bu
baglamda informal 6grenme ortamlarindan da fayda-
lanilir. Ogrenme-6gretme siirecinde 6gretmen; tesvik
edici, yonlendirici rollerini Ustlenirken 6grenci; bilginin
kaynagini arastiran, sorgulayan, aciklayan, tartisan
ve Urune doénustiren birey rolinG Ustlenir. Bu agikla-
madan yola ¢ikarak 6gretmenin sunus stratejisini kul-
lanmasi uygun degildir.

CEVAP B

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.



(GABT - Fen ve Teknoloji

Deneme Sinavi 1 - Coziimleri w

65. Soruda iglem yolu verilmis olan teknik yapilandiriimis

grid teknigidir. Bu teknikte 6grencinin seviyesine uy-
gun olarak 9, 12 ya da 15 kutucuktan olusan bir tablo
hazirlanir ve tablodaki her bir kutucuk sirasi ile numa-
ralandinlir. Gridi hazirlamak Gzere 6gretmen konu ile
ilgili bir soru hazirlar ve sorunun yanitini rastgele ku-
tucuklara yerlestirir. Daha sonra ikinci soruyu hazirlar
ve yine kutucuklara yanitlari yerlestirir. ikinci sorunun
yanitinin verildigi kutucuklardan bir kismi birinci soru
icin de gecerli olabilir. Ogrencilerden, her soru igin
dogru kutucugu bulmalari ve kutucuk numaralarini
mantiksal ve islevsel olarak siralamalari beklenir. De-
gerlendirme yapilirken éncelikle 6grencilere sorulmusg
olan soru bigimine bakilir. Her soru bigimi icin farkli bir
puanlama sistemi kullanihr.

CEVAPD

66. Bilindigi uzere sulfirik asit olduk¢a kuvvetli bir asittir.

Bu yuizden tahris edici, agindirici ve zehirli 6zellik gos-
termektedir.
CEVAPE

67. Bilimsel teoriler, iyi yapilandiriimig, ¢cok sayida sina-

maya tabi tutulmus ve birbiriyle oldukca tutarli acik-
lamalar sistemidir. Kanun ise tekrarlanan gbézlem ve
deneylerle, ayni sartlarda ayni sonuglari verdigi kesin
olarak belirlenen, akla ve mantiga uygun, genel ka-
niya goére kabul gérmis, degismez nitelik kazanmis,
yanliglanma olasihgi olmayan gercek bilgidir. Teori ile
kanun arasinda hiyerarsik bir iliski bulunmamaktadir.
Bununla birlikte, bilimsel bilgi mutlak ve degismez
degildir. Tim bilimsel bilgiler degisebilir. Bu nedenle
kanunlar da degisebilir.

CEVAP B

68.

69.

Soruda modellemenin saglamis oldugu avantajlar yor-

danmak istenmistir. Modellerin 6grenme ve 6gretme

ortamlarina sagladigi avantajlar asagida verilmekte-

dir;

+ Karmasik olan yapilar sadelestirir ve daha anla-
silir kilarlar.

+ Bes duyu organi ile algilanamayan arag, cisim ve
olaylarin algilanmasini saglarlar.

+ Yanina gidilemeyen ve sinif ortamina getiriimesi
mumkun olmayan arag, cisim, olgu ve olaylarin
incelenmesini saglarlar.

+  Soyut duslince, kavram ve olaylarin aciklanma-
sinda 6gretmene yardim eder ve anlasilrigr arti-
rirlar.

Zaman ve sdzden tasarruf edilmesini saglarlar.

+  Belli bir olayin géz énlinde canlandiriimasini sag-
larlar.

+ Karmasik fikirleri sadelestirerek anlasilir kilarlar.

+  Fikir, islem ve slreglerin sirasini dogru bir sekilde
gérmemizi saglarlar.

+  Egitime canlilik katarlar.

+ Ogrencilerin ilgilerini cekerler ve dikkatlerini konu-
ya ¢ekmede yardimci olurlar.

«  Ogrencilerin dgrenme istegini gudiilerler.

+ Ogrenilen konu lizerinde uygulama yapma imkani
verirler.

+  Ogrencinin yaparak ve yasayarak 6grenmesini
yani kendi deneyimleriyle 6grenmesini saglarlar.

Yukarida verilen avantajlarin yaninda bir model hedefi
yuzde ylz temsil etmemektedir. Model ile hedef ara-
sinda belirgin farkhliklar vardir. Model, hedefin ayrinti-
larindan arindiriimis seklidir.

CEVAPD

Bilimin dogasinin anlasiimasina katki saglayan doért
o6nemli disiplin bulunmaktadir. Katki oranlarina gére
bunlar; (1) Bilim felsefesi, (2) Bilim tarihi, (3) Bilim sos-
yolojisi ve (4) Bilim psikolojisidir.

CEVAPE

Dijital Hoca
AKADEMI
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70.

71.

72.

73.

Ogrencinin kurmus oldugu deney diizeneginde sabit
tutulmayan tek degisken farkl isik renkleridir. Ogrenci
bu deney ile farkli isik renklerinin bitkilerin bayimesi-
ne olan etkisini arastirmaktadir. Bu ylizden en uygun
hipotez cimlesi “Bitkiler bazi 1sik renklerinde daha iyi
biyur.” seklinde olacaktir.

CEVAPA

Proje tabanli 6grenmenin grup halinde gerceklesti-
rilmesi glgtir. Cunky grup projelerinde bireysel de-
gerlendirme objektif bir bicimde yapilamamaktadir.
Bu ylizden proje gérevinin daha ¢ok bireysel olarak
gerceklestiriimesi beklenmektedir. Bu durumda da bir
sinirlilik olarak proje tabanli 6grenmede 6grencinin
sosyal gelisiminden ziyade bireysel gelisimine daha
fazla agirlik verilmektedir.

CEVAPC

Alti sapkali distinme tekniginde kirmizi sapka duygu-
sal sapkadir. Gérusllen konu ile ilgili olarak, kisilere
hicbir dayana@i olmadan sezgi, fikir ve duygularini
soyleme firsati verir. Bu ¢ercevede soru kdkunde yer
alan soru ifadesi tamamen duyguyu yoklamakta ve
kirmizi sapkaya isaret etmektedir.

CEVAP B

Zihin haritasi beynin tum iglevlerini; renkler, anahtar
kelimeler ve gorsellerle yaratici bir sekilde ortaya ko-
yarak anlama ve animsamay! kolaylastiran bir teknik-
tir.

CEVAPD

74. Portfolyo 6grencilerin bir ya da birka¢ alandaki calig-

malarini, harcadi§i ¢cabayi, gecirdigi evreleri gdsteren
basarilarinin koleksiyonudur. Ogrencinin gelisimini,
velisinin ve 6gretmenlerinin izleyebilmesine olanak
saglayan bir calismadir. Sinif igi etkinliklerin 6grenci-
nin se¢imi sonucunda bir araya getirilip, yansitiima-
siyla olusan portfolyo, ayni zamanda hem &gretmen
hem de 6grenci icin siireci yoklayan bir degerlendirme
yoéntemidir. Sonuca dayali degerlendirme amagli uy-
gulanmig olan yazili yoklamalar portfolyo dosyalarin-
da yer almamaktadir.

CEVAPA

75. Yukarida verilen ifadelerden yan yana dura iki cismin

ayni hiza sahip olmasi alan egitimi calismalarinda
kavram yanilgisi olarak ifade edilmektedir.

CEVAPC

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI
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